



濮阳外国语学校

“八到位”确保疫情防控和教育教学两不误

本报讯(通讯员 王东钦 唐兆达)为全力守护师生的身体健康和生命安全,努力做到新冠肺炎疫情防控和教育教学两不误,近日,濮阳外国语学校全面布控、精准发力,以“八到位”具体举措切实筑牢校园疫情防控安全防线,确保了教育教学活动平稳有序正常开展。

责任落实到位。该校成立了应急防控指挥部,组建了校园安全、食宿安全、学生安全、防疫卫生、教学质量、心理疏导、宣传教育、后勤保障等8个工作组,进一步细化分解任务,压实责任担当。该校校长王杰、党委书记胡耀植统一指挥,有关部门负责人具体抓落实,全面贯彻市教育局新冠肺炎疫情防控工作,线上线下教学的部署要求,推动各项工作往深里做、往细里做、往实里做。

教学管理到位。疫情就是命令。151名教职员义无反顾“逆行”到校为高三学子保驾护航。他们携带被褥住进了办公室,以实际行动诠释了责任与担当。同时,为确保高一、高二学生线上教学质量,该校制订了教学质量检查办法,定期召开线上学情分析会,要求教师不仅要上好课,更要关注学生学习情况,保证教学任务不间断、教学进度不延期、教学标准不降低。

宣传引导到位。该校通过电子屏、微信群等,积极宣传防控政策、居家学习方法,引导师生家长正确对待疫情,不信谣、不造谣、不传谣,保持健康的学习生活方式。

防控措施到位。该校要求防疫卫生工作组以“战斗状态”开展防控工作,严把校门关口,严禁人员出入,科学佩戴口罩,按时通风消杀,落实“二道门”管

理措施,做好核酸检测、健康排查、值班值守、信息上报等工作,以最严密的措施切实筑牢校园疫情防控坚实屏障。

隐患排查到位。该校校园安全工作组强化红线意识,树牢底线思维,克服人员少、任务重的困难,坚持每天对校园建筑、教育教学设备、水电消防、食品住宿等进行全面隐患排查,确保不漏一处、不留死角,为住校师生营造舒适、安全、有序的学习生活环境。

人文关怀到位。在全面做好疫情防控工作的同时,该校积极开展“暖心行动”。校领导带队进课堂、进宿舍、进餐厅,关心学生学习与生活,安抚学生情绪。班主任、心理老师不定时对学生进行心理疏导,关注学生思想动态,及时开出心理处方,解决学生思想困惑。此外,学校还通过组织趣味运动会、举办班级文

艺活动、观看励志影片的方式,缓解师生压力,调节师生情绪。

后勤保障到位。该校备足防疫物资,用心、用力、用情做好服务保障。防疫卫生工作组每日对重点部位进行消杀、通风,消除传染风险;学校餐厅为学生提供健康饮食,免费发放爱心粥;学校宿舍开展“五星文明宿舍”创建达标活动,提升文化建设水平,为学生营造“家”的温馨氛围;学校后勤为住校师生发放生活必需品,帮助解决实际困难。

监督问责到位。为切实抓好督促落实,该校启动监督问责机制,对不警醒不警觉、作风漂浮、工作不实、落实不力、造成不良后果的,严肃追究问责,决不姑息迁就。

该校在疫情防控期间,思想不松懈,行动不放松,从严从紧落实各项防控措施,扛牢疫情防控和为党育人的双重责任。

市油田十七中

召开线上班主任工作会议

本报讯(通讯员 于登勇)为进一步提高线上教学质量,11月7日,市油田第十七中学召开线上班主任工作会议,回顾了线上教学以来的整体情况,肯定了各班成功的做法,并针对线上教学出现的问题做出安排。

会议强调,一要充分发挥小组的作用,组长负责检查记录本小组成员作业提交、在线时长、打卡背诵等学习任务。二要充分发挥班主任线上监督作用,每天进直播间观看其他老师上课不少于3次,充分了解本班学生在网课上的表现,并关注学生作业完成及纠错情

况。三要做好分层教育教学,根据课堂表现和学习成绩把学生分成不同层次,定期召开不同层次学生线上家长会,设计分层次、有弹性和个性化的作业,更好地激发学生的学习兴趣。四要加强班主任和任课老师的沟通联系,虚心听取任课老师对本班学生网课情况的反映,进一步改进班级管理。五要守牢新冠肺炎疫情防线,准确摸排防疫情况,并召开网络安全、防火主题班会和家长会,同时对学生使用电子产品情况进行监督,关注学生视力保护、体育锻炼等情况。

华龙区三中

扎实做好疫情防控期间教学管理工作

本报讯(通讯员 孔德勤 管瑞芳)面对新冠肺炎疫情防控的严峻形势,日前,华龙区第三中学对寄宿制学生采取严格的封闭管理措施,全体教职员用自己的热情和爱心筑牢防疫堡垒,众志成城,共渡难关。该校校长齐德锋带领主动留校的49名教师,全力保障1500余名在校学生正常的学习、生活,用心守护学生的身心健康。

确保教学有序。该校对住校教师提出“精心教研、质量至上”的要求,每一名教师都要拿出责任和担当,将防疫与潜心育人进行到底。校领导也走进教室、走上讲台,开展教学工作,耐心认真为学生答疑解惑,最大程度保证教学质量。

本报讯(通讯员 李建明)为增强师生消防意识,近日,华龙区第五中学扎实开展消防安全主题系列活动,旨在营造浓厚的宣传教育氛围,不断增强全校师生的安全意识和应对突发事件的避险自救能力,最大限度预防和减少各种安全事故的发生。

为动员全校师生学习消防

华龙区五中

开展消防日主题活动

本报讯(通讯员 鲁利彩)为丰富学生的居家生活,锻炼学生劳动能力,近日,华龙区第八中学结合学生的年龄特点,开展了丰富多彩的“爱劳动 爱生活”主题实践活动,旨在培养学生积极劳动的热情,养成爱劳动的好习惯。

在老师和家长不断的鼓励和引导下,拖地擦窗、叠被穿

经开区五一路小学

守护学生视力健康

本报讯(通讯员 程前)为做好新冠肺炎疫情期间学生近视防控工作,11月10日,经开区五一路小学组织全体学生家长、教师观看了《儿童青少年近视防控知识》线上直播讲座。

讲座分别针对学生家长、教师、中小學生、幼儿,对疫情下如何加强视力保护、促进儿童青少年视力健康进行了阐述。讲师从导致孩子近视的原因、如何科学护眼以及发现孩子近视后如何进行矫正等方面作了详细介绍,提醒学生保持充足睡眠、合理膳食、注意营养

安全知识,共同参与防灾减灾活动,该校结合居家学习的实际,积极、主动、科学、有效地开展优秀作文评比、优秀手抄报评比等丰富多彩的防灾减灾宣传教育活动,并要求全体学生使用安全教育平台学习安全知识,班主任利用企业微信向家长和学生推送安全知识,全体教师利用网络直播学习安全知识。

衣、洗衣刷鞋、烹制美食……学生从“十指不沾阳春水”到“料理家务样样行”,收获了劳动的甜蜜果实。据了解,华龙区八中将劳动教育融入日常生活,让学生牢固树立“劳动最光荣 劳动最崇高 劳动最伟大 劳动最美丽”的劳动价值观,培养了学生的劳动能力和劳动意识。

搭配,在阅读时保持正确坐姿,还强调了使用电子产品要有节制,进行适量的户外活动。

“关注学生的视力健康,是经开区五一路小学长期以来的工作重点。”该校有关负责人介绍,学校每学年的视力检查、每天的眼保健操等活动一直在进行。该校以校社合作、家校合作等多种方式,引导孩子做爱眼护眼行动的践行者、倡导者、传递者和受益者。该校学生纷纷表示,要在以后的日子里严格要求自己,养成良好的用眼习惯。

市一中

“云督导”确保线上教学实效

本报讯(记者 李世秀)为确保新冠肺炎疫情防控期间教学标准不降低、教学质量不打折,自10月16日开展线上教学以来,市第一中学教务处同步线上教学作息时间,坚持在课堂一线进行“云督导”,为线上教学运行情况“把脉问诊”,为提升线上教学实效保驾护航。

建立常规检查与督导检查双线并行的“云督导”反馈机制,对每名工作人员进行分工,具体到任务班级,确定了巡课内容。教务处全体工作人员多层次、多角度、全方位、立体化跟踪在线教学全过程,强化教学质量监控,努力实现教学质量实质等效。

该校一线教师根据不同课型和功能需要选择了不同的直播平台,合理规划了网络延迟,但直播平台的不统一给教务处的“云督导”工作带来了不小的阻力。对此,教务处第一时间组织教师对直播平台进行学习,从如何进入课堂再到新平台APP的下载,从课堂人数的统计再到课堂学生的管理,克服了不同直播平台给工作带来的阻力,为“云督导”工作的开展扫清了障碍。

督导人员在课堂开始前就提前上线等待教师发布教学链接或二维码,对忘记转发课堂入口的教师进行及时提醒,并第一时间将教学链接转发至学校群,以供大家进入课堂相互学习、相互交流教学经验,确保了教学工作的顺利开展,达到了学校线上教学质量不下降、学生线上学习不打折的要求。对教师在线教学课前准备、学生到课、授课内容与过程、教学效果、技术运用、课程思政等方面的情况,均要详细记录。督导发现,老师备课认真,能根据学科特点探索创新教学方法,熟练使用互联网教学平台,充分调动学生参与课堂的积极性,线上授课内容丰富,重点突出;大部分学生能够认真听讲,及时回答教师提出的问题,按时上传作业。

截至目前,该校“云督导”已经在线上听、查课近2000课时,涉及全校56个班级4000余名学生,较为全面地掌握在线教学实施的具体情况,并针对课堂上的问题学生进行了及时的反馈,加强了家校联系,促进了任课教师教学质量的不断提升。

编者按

校训是一所学校办学理念和价值追求的凝练表达,既沉淀着独有的校风、教风和学风,又标注着鲜明的时代特色,更是激励师生员工开拓革新、奋发图强的精神旗帜。为进一步展现我市学校良好形象,弘扬学校精神,凝聚师生力量,本报联合市教育局开设了《校训展播》栏目。

濮阳市油田第二高级中学

①

②

③

校训

**志立鸿远
学求精深
崇尚务实
追求卓越**

志立鸿远 学求精深。“夫学,莫先于立志。”思想家王阳明把立志看作为学的第一要义,认为“志不立,天下无可成之事”。只有志立鸿远,方能明确奋进目标,激发求知潜力;唯有学求精

深,方能提升学问技能,实现鸿远理想。

崇尚务实 追求卓越。务实是中华民族崇尚的美德之一,朱熹更是强调,“学者须是务实”。脚踏实地、埋头苦干的精神和精益求精、不断超越自我的标准,能够让学生打牢根基、锤炼品质,在人生道路上走得更正、更远。

校训彰显了市油田第二高级中学以卓越的奋斗姿态和永不懈怠的精神状态,对学生实施理想信念教育,同时落实立德树人的根本任务,培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

①濮阳市油田第二高级中学校园。 本通 摄

②校园雕塑:学海扬帆。 本通 摄

③学校举行入团宣誓活动。 本通 摄

濮阳石油化工职业技术学院
3门课程获批省级精品课

本报讯(记者 李世秀)近日,河南省教育厅公布了2022年河南省职业教育和继续教育精品在线开放课程立项建设名单,濮阳石油化工职业技术学院申报的3门课程全部获批立项。至此,该院已成功立项5门省级精品课程。

此次入选的课程分别是曹亚老师团队的大学语文、南亚娜老师团队的毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论

和华强老师团队的石油工业概论。濮阳石油化工职业技术学院有关负责人表示,今后,将继续加强精品课程建设,整合优质教学资源,努力向国家级精品在线开放课程迈进。

省教育厅将从2023年起,对立项建设的省级精品在线开放课程的教学服务、实际应用、教学效果等运行情况,进行连续3年的跟踪监督和管理。对效果良好的课程给

予经费支持;对未能达到持续更新、不能有效开放共享以及不符合运行要求的课程,将取消其省级精品在线开放课程建设资格。

省教育厅要求,各校要切实承担精品在线开放课程建设应用与管理的主体责任,做好校级精品在线开放课程建设规划和建设总结。各地要组织好所属中等职业学校精品在线开放课程建设规划和建设总结。